

възшияжъ жертвеници на божеството. На стѣнитѣ на главния жр-твейшикъ, който са издигаше на седемъ стѣпала отъ пароскій мер-меръ, украсени съ вѣнци отъ тріандафилы, священны емблемы на Изиды, виждахъ са статуи на различни божества, расположены тамъ като свита на египетската богыня, напримѣръ, прочутыйтѣ нейнъ роднина Бакхъ, Циприда когато възлѣзва отъ възлитѣ които Гърцитѣ създадохъ отъ египетската Изиды, песоглавийтѣ Акубисъ, волътѣ Аписъ и други съ неизвѣстны имена.

Но не трѣба да вѣрваме че въ градоветѣ на Елада служението на Изиды ставаше по отечественитѣ обычаи на Египетъ. Средиземнитѣ народы смѣсватъ днесъ, чрезъ достоукорително невѣжество религіитѣ на свѣкій климатъ и на свѣка епоха, заради туй неизвѣстнитѣ таинства на Ниль грубо са размѣсихъ съ догмытѣ на религіитѣ които са практикувахъ на бреговетѣ на Кифисоса и на Тибръ. Въ храма на Изиды въ Помпея служахъ свещеници гърци и римляны, които не познавахъ и езика и обычаитѣ на древнитѣ служители. Ето защо потомокътъ на древнитѣ силны египетскы царѣ са виждаше отъ една страна обладавъ отъ свещенъ ужасъ, а отъ друга злостно са смѣше въ сърцето си на Римлянитѣ, които чрезъ смѣшны обычаи искахъ да подражайтѣ на важность-та на първобытнитѣ религиозны обреди на отечеството му. Свещеницитѣ са нареждахъ отъ двѣтѣ страны на стѣлбата облечены въ бѣлы одѣжды и на върха стояхъ еще двама отъ които единъ държеше маслично клонче, а другийтѣ единъ класъ житянь. Въ пространството предъ жертвеника бѣхъ са набрали зрителитѣ.

— За коя причина (попыта тихо Арбакъ одного отъ предстоящитѣ, който правяше голѣма търговія съ Александриѣ) за коя причина сте са събрали днесъ предъ жертвеницитѣ на Изиды? Като гледамъ бѣлото облекло на свещеницитѣ отпредъ ми, мыслижъ че приготвяте жертвоприношеніе и искате предсказанія. За каква работа искате предсказанія отъ богынята?

— Ный смы търговцы (отговори съ низкъ гласъ пытаныйтѣ посѣтитель, който бѣше поменжтыйтѣ въ началото на Исторіята ни Діомедъ) и желаймы да узнаймы щастіето на корабитѣ си, които утрѣ отиватъ за Александриѣ. Заради туй искамы чрезъ жертва предсказаніето на Богынята. Тако ми Зевса! азъ съмъ предприелъ една добра търговія, зашото какъ инакъ быхъ могълъ да си посрѣшнжъ разноскытѣ въ тѣзи неблагоприятны обстоятелства на епохата.

— Макаръ че Изиды е покровителка собствено на зсмледѣліето, но тя не по-малко покровителствува и търговіята.